
10. Кто летит на Марс? 

Известна истинность следующих высказываний:  

1) Космонавт A полетит на Марс; 
2) Космонавт B – не участвует в полете; 
3) из двух Космонавтов B и C на Марс полетит только один.  

Выберите ту комбинацию космонавтов, которая следует из истинности этих 
высказываний.   

11. Разъемы для подключения 

Какие из перечисленных разъемов могут использоваться для подключения 
монитора, а какие для подключения мыши? Ответ внесите в таблицу 

А) HDMI  Б) DVI  В) D-SUB  Г) PS/2  Д) LPT  Е) RJ45  Ж) USB 
 

Монитор Мышь 

  

12. Алгоритм обработки числовой последовательности задан следующим образом: 

1)  Все элементы последовательности обрабатываются поочередно слева направо, 
начиная с первого и заканчивая последним элементом. 

2) Если текущий элемент последовательности – четное число – из него 
вычитается единица. 

3) Если текущий элемент последовательности – нечетное число – из него 
вычитается 2. 

4)  Если текущий элемент последовательности – ноль – он пропускается без 
изменений. 

Этот алгоритм пять раз последовательно применили к следующей числовой 
последовательности: 1234321234321 

Сколько в результирующей последовательности элементов, равных «-7»?  
В ответе укажите целое число 
   
   
   
   
   
   
 
 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 

Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

 РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК имени Ю.А. ГАГАРИНА
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

 

 

   

 

   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри 1 этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов              

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У С П Е Х А ! 

1. Выполните алгоритм: 

1) Запишите слово, которое означает небесное тело, вращающееся по орбите 
2) Поменяйте пятую и шестую букву местами 
3) Замените последнюю букву буквой «Р» 
4) Замените «ЛА» на «РИ» 

1)        

2)        

3)        

4)        

Получившееся слово означает: 

 A) Устройство для хранения информации 
 Б) Устройство для вывода информации 
 В) Устройство для ввода информации 
 Г) Устройство для передачи информации 

2. Выберите  верный ответ: 

1) Какими клавишами можно скопировать текст в буфер обмена? 

  Ctrl + Ins   Shift + Del   Alt + Ctrl   Shift + Ins 

УЧЕБНЫЙ ГОД 



2)  Какие из перечисленных прикладных программ являются растровыми 
графическими редакторами?  

     
 Gimp  Adobe Photoshop  CorelDraw  Openoffice.org Draw  Corel Photo-Paint 

3)  Что из перечисленного является уникальным идентификатором компьютера, 
подключённого к локальной сети и Интернету? 

  IP-адрес   Mak-адрес   TCP-адрес   DNS-адрес 

3. Килобайты 

Переведите предложенные единицы измерения информации в килобайты и 
выберите варианты, в которых указаны объемы информации большие 4 килобайт. 
Запишите решение. 

 А) 4001 байт   Б) 216 бит   В) 4047 байт   Г) 215 бит   Д) 4099 байт 
   
   
   
   
   
   
   
   
   
   

4. Перепутанные числа 

Прилетевшие к нам инопланетяне перепутали все числа. Помогите отсортировать 
позиционную и не позиционную системы счисления и внести в таблицу только 
правильную запись чисел.  

Позиционная система Непозиционная система 
  
  
  
  

1) 234512340015 5) CXX (римск.) 

2) XXL (римск.) 6) 19827АВ11 

3) 7773330008 7) XCVI (римск.) 

4) DLCC (римск.) 8) 123874109 

5. Логические операции 

Какая фигура останется после выполнения над двумя фигурами логической операции 
«И» и после выполнения логической операции «ИЛИ»? Ответы занесите в таблицу 

 А)  Б)  В)  Г)  

«И» «ИЛИ» 

  

6. Зашифрованная пословица 

Лунтик играл со своими друзьями и зашифровал пословицу. Расшифруй ее при помощи 
циферблата-ключа и запиши ответ 

12, 6, 1, 9, 3, 2, 11, 8, 6, 10, 2, 7, 9, 5, 8, 11, 4  
 
 
 

7. Электронная таблица 

 A B C  
При работе с электронной таблицей в ячейке В1 

записана формула «=А1/2». 
1 20    
2     

Чему будет равно значение ячейки С1, если в нее ввести формулу «=А1+B1»? 

   

8. Завтрак космонавтов  

Космонавты Александр, Леонид, Владимир и Сергей решили позавтракать. На 
завтрак были блины с вареньем, пироги с капустой, оладьи со сметаной и пироги с 
повидлом. Александр, Леонид, Владимир и Сергей выбрали разные блюда. Определите, 
какое блюдо выбрал каждый космонавт, если известно: 1) Александр и Леонид – 
сладкоежки, 2) Владимир и Александр больше всего любят пироги. 

Александр   
Леонид   
Владимир   
Сергей   

9. Укажите маску (шаблон), позволяющую правильно объединить в одну группу все 
файлы, имеющие формат стандартного документа Microsoft Word  и содержащие 
в имени второй символ “Z” и последний символ «Y» 

   


